Nachtgeländespiel: Freitag wird befreit - 5. Tag 

Geschichte/Ziel

Robinson bekommt mit, dass Kannibalen mit Beute auf der Insel gelandet sind. Er verfolgt ihre Spuren, um den zum Tode verurteilten Mensch zu befreien. Der befreite Mensch wird später Robinsons Freund und von ihm „Freitag“ genannt.

Ziel ist es, Freitag zu befreien und den anderen TN die Nummern abzulesen, damit diese wiederum nicht mehr zur Befreiung beitragen können.
Spielregeln

· Gruppen suchen „Freitag“, der irgendwo am Baum gefesselt ist. Er ist befreit, wenn TN  aus einer Gruppe ihn vom Baum losbinden können.

· Jeder TN hat eine Nummer hinten und vorne, jede Gruppe hat eine andere Farbe.

· Gruppen starten auf Distanz (mind. ein Mitarbeiter pro Gruppe).

· Gruppen können sich die Nummern gegenseitig abnehmen, indem sie die Nummern ablesen. Wenn die Nummer abgelesen wurde muss man diese dem Gegner abgeben. Das heißt, er kann Freitag nicht mehr befreien und keine Nummern mehr abnehmen. Er kann sich aber eine neue Nummer in seinem Gruppenlager holen.

· In der Nähe des gefesselten Freitags lesen Kannibalen =     (MA) den TN die Nummern ab. Sie sind am schwarzen Gesicht (oder anderes Kennzeichen?) zu erkennen.

Punktesystem

Freitag befreien (20 Punkte)

Nummern gewinnen (3 Punkte)

Material

Taschenlampen

Nummern, Menge entspr. Gruppengröße, jede Gruppe eine Farbe

schwarze Farbe für Gesicht der MA

Variante

Wenn nur wenige Taschenlampen vorhanden sind, kann das Spiel auch mit Bändel (pro Gruppe eine andere Farbe) gespielt werden.
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