Păstorul cel Bun

1.Referința biblică: Psalmul 23

“Domnul este Păstorul meu: nu voi duce lipsă de nimic.
El mă paşte în păşuni verzi şi mă duce la ape de odihnă;
Îmi înviorează sufletul şi mă povăţuieşte pe cărări drepte din pricina Numelui Său.
Chiar dacă ar fi să umblu prin valea umbrei morţii, nu mă tem de niciun rău, căci Tu eşti cu mine. Toiagul şi nuiaua Ta mă mângâie.
Tu îmi întinzi masa în faţa potrivnicilor mei, îmi ungi capul cu untdelemn şi paharul meu este plin de dă peste el.
Da, fericirea şi îndurarea mă vor însoţi în toate zilele vieţii mele şi voi locui în Casa Domnului până la sfârşitul zilelor mele.”

2.Specificul activității: Interviu+ joc de umbre
3.Scopul: Să prezinte grija necondiționată a lui Dumnezeu față de oameni.
4.Desfășurare: Interviul va avea loc în sala de conferințe și va dura aproximativ 9 minute, timp în care grupul va afla în ce momente cheie Păstorul i-a purtat de grijă oii Medeea. 
5. Interviul- “La Mișa”

PERSONAJE
Mișa prezentatoarea: Gabi
Oița Meeedea: Larisa
UMBRE
Păstorul: Daniel
Oița: Geani
Vrăjmașii: Eneida, Magda, Vicky(3-4)
Prima dată intră Mișa în aplauzele spectatorilor; pe fundal se aude o muzică de emisiune
Melodie Talk show
Mișu: Bună ziua, dragi spectatori și telespectatori! Astăzi ne aflăm într-o locație nouă, la munte,și am o invitată de-a dreptul specială, care are multe lucruri să ne povestească! Și încă ceva, vreau să vă mulțumesc din suflet! Ratingul emisiunii a crescut în ultimele luni și asta este numai datorită vouă, celor care alegeți și ați ales și astăzi să ne priviți și să fiți cu noi!! Și acum, știu că așteptați cu nerăbdare, așa că haideți să o primim cu aplauze pe invitata mea, Oița Meeedea!!!
Aplauze
Oița Meeedea: Buună ziua! Mulțumesc de invitație! Wow, e tare frumos, aici, la tine!
Mișu: Mulțumesc! Bine ai venit! Pentru început, pentru ca cei care ne urmăresc să te cunoască mai bine, dacă ar fi să te caracterizezi într-un cuvânt care ar fi acela?
Oița Meeedea: Hmm, aveenturoasă! 
Mișu: Interesant! În toate aventurile vieții tale este cineva care te ajută, te îndrumă, te încurajează?
Oița Meeedea: Ooo, DAA!! Poate te gândești la un prieten, un frate sau o soră, dar nu, nu! Păstorul meeeu cel bun e la fiecare pas cu mine!
Sunet Awww
Mișu: Spune-ne mai multe! Nu pare un păstor obișnuit cel despre care povestești!De aici începe secvența 1- intră Păstorul cu toiagul, îi face semn oii să vină după el
 Sunet Pian
Oița Meeedea: Taree mult mi-ar plăcea să îl cunoști și tu! El are grijă de mine într-un mod special, e atent la fiecare detaliu din viața mea, se îngrijește ca NIMIC să nu îmi lipsească, chiar dacă adesea am fost nemulțumită de ceea ce am primit! N-am mai întâlnit o așa dragoste în turmă! Imaginează-ți dragostea unei persoane apropiate din viața ta și inmulțește-o cu infinit! Așa eeee dragostea Păstorului meu!
Mișu: Woow! Fascinant! Și chiar e mereu acolo?
Sunet păsărele: Forest river nature
 începe secvența 2- se aude sunet de apă curgătoare, ciripit de păsărele. Păstorul intră și îi arată oii  cale pe care trebuie să o ia.
Oița Meeedea: DAA! Nu-ți vine să crezi, nu? Și îmi dă iarbă proaspătă cu care să mă hrănesc, mă conduce la ape dulci și proaspete, merge înaintea mea și îmi arată drumul pe care să o iau, mă încurajează ori de câte ori sunt tristă!!
Mișu: Bun! am înțeles! în momentele bune este cu tine, dar în cele rele, când ești descurajată, când rămâi blocată într-un tufiș cu spini,  când lucrurile nu merg bine, când ești încojurată de oițe și mielușei care-ți vor răul, când un lup stă la pândă să te mănânce, atunci, tot e acolo?

începe secvența 3- Oița intră și se așază speriată în mijloc, în timp ce vrăjmașii aleargă pe lângă ea. Vrăjmașii aruncă cu fâșii de hârtie creponată- “săgeți” în oiță. Păstorul vine și protejează oaia
Sunet  Hans Zimmer
Oița Meeedea: Daaa! e incredibil, nu-i așa? Chiar a fost o situație în care, o dată, distrasă fiind de câmpul plin de iarbă verde, am rămas în urmă și când am ridicat capul să îmi continui drumul, doi lupi se apropiam de mine și voiam să mă mănânce! În acel moment, am crezut că nu mai am nici o scăpare, că acolo se termină viața mea!! Dar, Păstorul a auzit glasul meu, și-a întins toiagul spre mine și cei doi lupi au fugit de nici nu se mai vedeau în zare!
Mișu: Păstorul tău este pe lista mea de invitați! E impresionant ce îmi povestești despre El! începe secvența 4
Sunet pian
Oița Meeedea: Și asta nu e tot! - Păstorul intră cu toiagul, după el intră vrăjmașii  rând pe rând și se așază. Păstorul stă la masă cu oița. (masă, pahar cu untdelemn)El stă în fața celor care sunt împotriva mea, care vor să îmi fure liniștea și bucuria! Mă binecuvântează din abundență, îmi dă mai mult decât am nevoie uneori, mai mult decât pot duce și decât mi-am putut imagina că voi avea vreodată. Binecuvântările Lui sunt asemeni unui pahar care este plin cu apă, dar tu tot turnând, apa va cădea peste. 
Mișu: I-ai lăsat de-a dreptul pe gânduri pe urmăritorii mei! Dar eu i-am anunțat că am o invitată pe măsură! începe secvența 5- oița este singură și Păstorul vine și o îmbrățișează și așa se termină povestea
Oița Meeedea: În toată povestea aceasta de astăzi, de fapt nu este vorba despre mine, ci despre Păstorul meu, cel mai bun păstor din câți am văzut eu până acum, care este gata oricând, indiferent de situație, să fie lângă mine, cu mine, să  meargă înaintea mea, să mă ajute și să lase bunătate peste bunătate în viața mea!  Acesta este Păstorul meu! 
 Sunet Happy
Mișu: Extraordinar! Îți mulțumesc că ai împărtășit povestea vieții tale alături de Păstorul cel bun! Iar noi, ne vedem data viitoare cu un alt invitat surpriză!
Sunt talk show
Iese oaia și Mișa face legătura colegului Flavius, care va prezenta versetul

Materiale necesare:
· un material mare, alb
· 2 lumini (veioză, reflectoare)
· 2 scaune
· o carafă
· un pahar
· boxă
· laptop
· un ciomag/ băț
· o masă mică
· afișul “La Mișa”






Am întrebat 99 de oi

Verset: Ioan 10:10b-11
“Eu am venit ca oile să aibă viaţă, şi s-o aibă din belşug. Eu sunt Păstorul cel bun. Păstorul cel bun îşi dă viaţa pentru oi.”

Desfășurare: Grupul de participanți va fi împărțit în 2 echipe. Cele 2 echipe vor răspunde la 7 întrebări din interviu, în urma cărora trebuie să colecteze 5 cuvinte, indicii în descoperirea versetului. Participanții vor veni 2 câte 2 (unul de la o echipă, unul de la cealaltă echipă) și vor avea în față un buton/clopoțel. Primul care știe răspunsul apasă pe buton, răspunde, și dacă răspunsul este corect ia punctul. După ce au adunat cele 5 cuvinte, au la dispoziție un minut să se gândească la un verset care să cuprindă cele 5 cuvinte. Echipa câștigătoare primește la final un premiu.

Întrebările:
1. Cum este descrisă binecuvântarea pe care Dumnezeu o revarsă asupra celor care Îl urmează, prin expresia „paharul meu este plin de dă peste el”?
Răspuns: Belșug

2. În Psalmul 23, ce figură centrală este responsabilă de protejarea, conducerea și îngrijirea celor credincioși?
Răspuns: Păstor

3. Ia numele invitatei din sceneta noastra, gata? Acum în loc de M adauga O, în loc de E adauga I, în loc de D adauga L, lasa E-ul și scoate A ul. Ce ți-a iesit?
Răspuns: Oile

4. Pentru ce anume s-a temut Medeea atunci când a fost atacată de lupi?
 Răspuns: pentru VIAȚA ei

5. Care este atributul intrinsec al esenței divine ce se manifestă neîncetat prin actul providenței și care transcende contingența existențială a ființei călăuzite?
Răspuns: Bun



Materiale:
· buton/ clopoțel
· cronometru/telefon
· videoproiector
· premiu
· afiș “ Am întrebat 99 de oi”
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