Orientierungslauf: Rettung Robinsons durch englisches Schiff - 6.Tag 

Geschichte

Schiff in Sicht. Dann entdeckt Robinson, dass eine kleine Gruppe mit dem Boot zu seiner Insel rudert. Die meuternde Mannschaft will den Kapitän und seine Leute auf der Insel aussetzen. Robinson befreit den Kapitän und gemeinsam überwältigen sie die Meuterer. Robinson kehrt mit dem Schiff nach England zurück.

Bei einem Score-OL empfinden die Teilnehmer die Geschichte nach.

3 Gruppen bilden – alle beginnen gleichzeitig beim Posten 1

Ziel

Das Schiff so schnell wie möglich befreien = so schnell wie möglich alle Posten erledigen!

Posten/Aufgaben

1. Robinson beobachtet, wie ein kleines Boot seine Insel erreicht. Zwei gefesselte Personen werden von einigen Männern mit Gewehren an Land gebracht. Robinson schleicht sich an. Als die Gefangenen “unbewacht“ sind, befreit Robinson sie.

· A: Drei Personen (Mitarbeiter) sitzen mit zugebundenen Augen und gefesselt, Teilnehmer sollen sich anschleichen und unbemerkt die Personen befreien. Aber weitere Mitarbeiter stehen wache und können die Teilnehmer davon abhalten. Wenn sie einen Teilnehmer berührt haben muss dieser wieder zurück hinter die Linie und Liegenstützen oder etwas sonstiges Sportliches machen.

2. Die Gefangenen sind fast verhungert.

· A: Wettessen mit trockenen Keksen oder Brot. So schnell wie möglich müssen alle der Gruppe eine gewisse Anzahl von Keksen oder Brotstücken essen.

3. Gemeinsam überwältigen sie die anderen Männer.

· A: Ringen; die Gruppe muss gegen einen Mitarbeiter (für jede Gruppe einen) antreten – erst aufhören, wenn der Mitarbeiter aus dem Kreis getreten ist! Wenn ein Teilnehmer aus dem Kreis tritt, muss er warten bis zwei weitere auch draussen sind und dann darf er wieder hinein!

4. Sie überlegen, wie sie das Schiff wieder in ihre Hand bekommen und rüsten zum Kampf.

· A: Schiess-/Wurfaufgabe – Anzahl Bälle in einen Kessel treffen oder ähnliches.

5. Von einem Baum aus spähen sie rüber zum Schiff.

· A: Stange am Seilen gehalten oder Volleyballnetzstangen – alle der Gruppe müssen nacheinander bis oben hochklettern, sie dürfen sich gegenseitig helfen!

6. Das Schiff wird befreit.

· A: Zum Floss auf dem See schwimmen oder mit einem Floss gemeinsam zum “Schiff“ paddeln, dort gibt es eine Belohnung (Süssigkeiten).

Posten können noch erweitert werden… (Postenzettel ausdrucken). Falls es ein grosses Gebiet ist, bekommt jede Gruppe eine Karte, auf der die Posten markiert sind.

Material 
Seile zum Fesseln

Kekse oder Brot

Bälle und/oder anderes Wurfmaterial

Floss

Süssigkeiten

(Postenzettel)

(Karte)

