Fragebogen 1

Ein Nobody in der Eliteschule
Sicher hast du heute schon eine Menge trainiert, vor allem in den letzten 1½ Stunden. Wir wollen nun von Menschen lernen, die auch trainiert haben und dadurch große Erfolge erzielt haben.

Wir werden heute zusammen einiges aus Elisas Leben lernen. Elisa war der Nachfolger von Elia, einem großen Propheten, der viele Wunder tat und durch den Gott zu den Menschen redete. Elisa sollte sein Nachfolger werden, doch sollte er vorher noch einiges lernen.

Ließ doch einmal 1.Könige 19,19-21 (etwa im ersten Drittel deiner Bibel)

1. Welcher Textabschnitt beschreibt deiner Meinung nach das 

Training von Elisa?

Sicher war das nicht immer die ehrenvollste Aufgabe, aber Elisa blieb dran. Auch als Elia ihm sagte, er könne sich nun ausruhen hörte Elisa nicht auf zu „trainieren“. Lies es doch selbst nach 2.Könige 2, 2-11.

2. Was glaubst du, haben die Prophetenjünger über Elisa gedacht?

3. Was glaubst du: “Hat sich die treue und das harte, oft mühsame Training gelohnt?“ Wenn ja, warum?

4. Nimm dir doch einige Minuten Zeit und denke mal darüber nach, wer dein Trainer ist und wo du so ein Trainingsfeld wie Elisa hast und wie gut du im Moment bist. Schreibe für dich doch einige Dinge auf, die dir dazu einfallen.

Es kann sein, dass du meinst, du könntest auch ohne Training und Trainer richtig leben. Dass ist aber eine Illusion. Jesus, der uns gezeigt hat, wie man Leben soll, hat es lebst vorgemacht.

Schlag doch noch mal deine Bibel auf und suche Philipper 2,8 (das ist ziemlich weit hinten)!
Jesus hat den größten Sieg errungen, den ein Mensch je erringen konnte. Doch um uns zu zeigen, wie das geht, hat er selbst auch gelernt gehorsam zu sein -  als Vorbild und Ermutigung für uns.

Was wirst du tun / ändern?

Deine Vorhaben sind sehr gut, aber alleine wirst du nicht viel schaffen. Die Bibel sagt, dass du dein Denken ändern musst. 

Rede mit deinen Leiter / Eltern.

Bitte Gott, dass er dir hilft und dass er auch dein Denken und deine Einstellung verändert.

Hier noch ein kleines Rätsel:
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